
Hrvatska - domaćin sastanka stručnjaka na temu unapređenja rodne ravnopravnosti 
Rasprave će doprinjeti UNDP-ovom strateškom planu i dokumentu o rodnoj ravnopravnosti 

 
Zagreb, 1. kolovoz – Mnogobrojne svjetske iskusne stručnjakinje i stručnjaci okupili su se u 
Zagrebu na međunarodnom trodnevnom sastaku na kojemu su raspravljali o rodnoj 
ravnopravnosti, u organizaciji Programa Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP). Sastanak je 
okupio vodeće stručnjake u području politike rodne ravnopravnosti, kako bi raspravili o 
današnjim globalnim izazovima i prilikama, posebno u ozračju nedavno održane Konferencije 
Rio+20 o održivom razvoju. Raznoliku skupinu sudionika i sudionica čine stručnjakinje iz 
Čada, Filipina, Indije, Južne Afrike, Južnog Sudana, Kanade, Kenije, Kube, Nizozemske, 
Tajlanda i Ugande. Skupini su 31. srpnja 2012. dobrodošlicu zaželjele Helena Štimac 
Radin, Ravnateljica Vladinog Ureda za ravnopravnost spolova, i Zrinka Vrabec Mojzeš, 
savjetnica Predsjednika RH za društvene djelatnosti. Na skupu su također sudjelovale 
Dijana Pleština, Ravnateljica Vladinog ureda za razminiranje, aktivistkinja Rada Borić, 
Izvršna direktorica Centra za ženske studije, i Mirela Holy, saborska zastupnica SDP-a i 
bivša ministrica zaštite okoliša. 
 
"Živimo u svijetu koji se brzo razvija i mijenja,” rekla je u svom pozdravnom govoru 31. srpnja 
Winnie Byanyima, predstavnica UNDP-ovog glavnog tijela za pitanja rodne jednakosti, sa 
sjedištem u New Yorku. "Razvojni čimbenici se mijenjaju; priroda zemalja se mijenja; više je 
zemalja u kriznim situacijama, suočavajući se sa šokovima ili su u tranziciji, a rastuće 
nejednakosti i štetan utjecaj na eko-sustave prepoznati su kao stvarne prijetnje napretku u 
svakoj pojedinoj regiji." 
 
"U ovom kontekstu, moramo staviti izazov pred UNDP da poduzme više na suzbijanju rodne 
nejednakosti i osnaživanju žena,” upozorila je Byanyima. “Moramo identificirati konkretne 
aktivnosti koje će pomoći našim partnerima na terenu u ostvarivanju  i unaprijeđenju prava 
žena i rodne ravnopravnosti te, kao što i zaključni dokument iz Ria obvezuje, „moramo 
dozvoliti ženskim potencijalima da budu pokretači promjena.'" 
 
“Nema sumnje da je rodna ravnopravnost osnovno ljudsko pravo i cilj sam po sebi,” rekla je 
Štimac Radin u svom pozdravnom obraćanju. “U isto vrijeme, ona predstavlja osnovni 
preduvjet za smanjenje siromaštva, gospodarski rast, ali također i izgradnju demokratskog 
društva.” Napomenula je da su rodna ravnopravnost i i jednake prilike prioritet hrvatske 
Vlade, te je uputila na brojne primjere dobre prakse koji su usvojeni proteklih godina, kao što 
je jak zakon protiv diskriminacije te obavezna kvota od 40 posto žena na izbornim listama. 
Međutim, također se osvrnula na činjenicu da se u mnogim područjima situacija može 
dodatno poboljšati. 
 
U svom pozdravnom govoru, Vrabec Mojzeš ukazala je na jaz između hrvatskog 
zakonodavstva, koje postavlja najviše standarde za rodnu ravnopravnost i njegove provedbe. 
Kao neke od izazova ostvarivanju prava žena, istaknula je konzervativno naslijeđe iz 1990-
tih, koje je ženama dodijelilo tradicionalne uloge žena i majki; nejednakost između 
obrazovanja žena – u Hrvatskoj među onima koji imaju najviši stupanj obrazovanja, većina 
su žene – i ograničenih mogućnosti zaposlenja; porast nasilja protiv žena (305 žena ubijeno 
je od strane svojih partnera ili drugih muških članova obitelji u Hrvatskoj u poslijednjih deset 
godina); te nerješeno nasljeđe žrtava silovanja u ratu  1991.-95. 
 
Vrabec Mojzeš istaknula je predanost Predsjednika Republike Hrvatske, dr Ive Josipovića, 
da uključi muškarce kao saveznike u promicanju osnaživanja žena, između ostalog i kroz 
njegovo članstvo u Mreži utjecajnih muškaraca koju je osnovao Glavni tajnik Ujedinjenih 
naroda, a koja globalno djeluje na suzbijanju nasilja nad ženama.   
 
Skup u Zagrebu fokusiran je na tri glavne teme: Održivi razvoj, Uključivi razvoj i Jačanje 
otpornosti stanovništva za nošenje sa aktualnim krizama. Zaključci do kojih će se doći 



tijekom ova tri dana činit će temelj UNDP-ovog strateškog plana za razdoblje 2014.-2017. 
godine, kao i UNDP-evu strategiju za pitanje rodne ravnopravnosti u razdoblju 2014.-2020. 
godine. 
 
Ženska prava i rodna ravnopravnost, temelj su UNDP-eve razvojne strategije. Sastanak 
stručnjakinja i stručnjaka u Zagrebu održava se istodobno kada cjeli svijet raspravlja o 
napretku u ostvarivanju Milenijskih ciljeva razvoja koji bi trebali biti ostvareni do 2015. 
godine.  Također, u svijetu se zahuktala diskusija o zaključcima Konferencije Rio+20, na 
kojoj je međunarodna zajednica podržala koncept “održivog razvoja”. To je jedini prihvatljiv 
način ostvarivanja  napretka. Koncept održivog razvoja uključuje stvaranje što većeg broja 
novih radnih mjesta, ukidanje svih oblika nejednakosti, smanjenja siromaštva i zaštite 
okoliša, a rodna ravnopravnost i osnaživanje žena prihvaćeni su kao ključni elementi istog. 
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